
まず、𝑥𝑐軸まわりの回転を考える。 

𝑒𝑐𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ , 𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ を𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗まわりにθ回転させた後のベクトルをそれぞれ𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
, 𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗

′
とすると、 

図より、 

 

𝑒𝑐𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
= (cosθ)𝑒𝑐𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +  (sinθ)𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
= (cosθ)𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  (sin θ)𝑒𝑐𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

となるのは明らか。 

 

同様にして、 

 

𝑦𝑐軸回りの回転では、 

𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
= (cosθ)𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +  (sin θ)𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

𝑒𝑐x⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
= (cosθ)𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  (sin θ)𝑒𝑐𝑧⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

𝑧𝑐軸回りの回転では、 

𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
= (cosθ)𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +  (sin θ)𝑒𝑐𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

𝑒𝑐y⃗⃗ ⃗⃗  ⃗
′
= (cosθ)𝑒𝑐𝑦⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  (sin θ)𝑒𝑐𝑥⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

 

となる。 


